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AStA 
Sitzungsprotokoll 

15.03.2021 
als Zoom-Meeting 

Anwesenheitsliste: 

 

Alexander 

Petrick 

Marc 

Wiegand 

Yannick 

Janßen 

N.N. 

 

Jonas 

Barthel 

Kim 

Janke 

Enya 

Meyer 

Artur 

Wagner 

Maria 

Vallejo 

Luisa 

Kohnen 

Christian 

Rettig 

Joshua 

Brandhorst 

Jan 

  Winkelkotte 

Anwesend  X X  X X X  X X X  X 
Entschuldigt X       X      

Unbekannt            X  
Anwesende Beschäftigte: 
Winfried Hagenkötter (Geschäftsführer) 
Hannah Ehlert (Gesundheitsmanagerin) 
Elena Scherweit (Mediengestalterin) 
Gäst*innen: 
---------- 
 
Jonas nimmt ab 10:40 Uhr an der Sitzung teil. 
 
 
 

Tagesordnung: 
 
1) Wer macht was?! 
2) Neues aus den AKs 
3) Update neue Website 
4) AStA-Kalender 
5) Update SHK-Löhne ab 01.07. 
6) AStA-Sprechstunde für Studierende 
7) Empowerment-Workshop 
8) Sonstiges 
 
 
 
Sitzungsleitung: Kim Janke 
Moderation: die*der jeweilige Berichterstatter*in 
Beginn: 10:05 Uhr / Ende: 12:00 Uhr  
 
 
 
1: 
Alexander: heute verhindert – Bericht im Anhang 
 
Marc: (Bericht via Zoom-Chat) Mails, FSR-Beratung, Ref-Gespräche 
 
Yannick: (Bericht via Zoom-Chat) Treffen mit Christian, Jan und Julius wg SHKs und 
Senat, AK Wahlen 
 
Jonas: nimmt verspätet an der Sitzung teil – ohne Bericht 
 
Kim: (Bericht via Zoom-Chat) Ref-Gespräch, Treffen Aktionssemester, Newsletter 
Einleitung, AK Server, Planung Treffen Studierendenwerk (Portfolio-Nachhaltigkeit) 
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Enya: (Bericht via Zoom-Chat) Hatte "Urlaub", also hab die letzte Woche komplett mit 
lernen verbracht 
 
Artur: heute verhindert – Bericht im Anhang  
 
Maria: (Bericht via Zoom-Chat) Ref-Gespräch, Meeting with Jonas, ak_antirassismus, 
students queries, update Sprachkurse webpage 
 
Luisa: (Bericht via Zoom-Chat) Text Website überarbeitet, Instaposts, AK Antirassismus, 
Website Agentur Gespräch, Ref-Gespräch, 
 
Christian: (Bericht via Zoom-Chat) shk-aktivenkreis münster treffen, tv stud bundesweites 
treffen, social media: Ankündigung / statement zur Lohnerhöhung, schreiben mit 
Personalchef wegen Arbeitsrecht-FAQ Aushändigung bei Vertragsabschluss, treffen mit 
yannik und jan zum Thema Kommisionen und Senat, Bezahlung von Hochschulämtern 
allgemein 
 
Joshua: heute nicht anwesend  
 
Jan: (Bericht via Zoom-Chat) Zoom-Meeting mit Yannick, Christian und Julius wegen 
Senat und SHK, Ref-Gespräch, AK-Wahlen, Zusammenfassung StuPa-Protokoll für den 
Newsletter 
 
Hannah (SGM): (Bericht via Zoom-Chat) Auswertung Umfrage, Absprache weiteres 
Vorgehen Gesundheitsbericht, SHG Meeting (Meeting, Vor- & Nachbereitung), Ref 
Gespräch, AK Server, AK Server Nachbereitung, Vorstellung AStA, Corona 
Experteninterview mit Herrn Prof. Gardemann, AK neue Website, Katalog Anforderungen 
Barrierefreiheit für die Website nach BTIV 
 
 
 
2: 
AK Antirassismus: Die Sprichwort-/Zitate-Aktion wurde nochmal neu überlegt. AStA wird 
Ansprechpartner innerhalb einer Awarenessgroup bei den Antirassimus-Wochen. 
 
 
AK Wahlen: Ein Rückblick auf das letzte Jahr wurde gehalten und positive und negative 
Erfahrungen gesammelt um sich auf die nächsten Wahlen vorzubereiten. 
 
 
AK Server: Es gab ein Treffen, bei dem die Orga (zB Moderation) des Mattermost-Servers 
besprochen wurde. AStA wird Ansprechpartner sein. Es wurden Ideen für Namen für den 
Server gesucht. Diese Woche ist ein weiteres Treffen geplant.  
 
 
AK Stud. Selbsthilfsgruppen: mit BMC Ambulanz und ZSB wurden 5 Themen beraten, eine 
Rundmail wird die Themen bekannt machen, ein weiteres Treffen soll dann den Start der 
Selbsthilfegruppen einleiten. 
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3: 
Sechs Agenturen wurden für eine neue Website angeschrieben und verschiedenen 
Gespräche mit Anbieter*innen geführt.  
Der Anbieter „DNN“ kristallisiert sich bisher als Favorit mit 8.250,- € netto heraus. 
Hannah hat die Anforderungen für Barrierefreiheit aus dem BTIV zusammengetragen. Es 
hat sich herausgestellt, dass höchstens zwei Punkte nicht in den Standardleistungen 
enthalten sein könnten. Extrakosten zur Einrichtung einer barrierefreien Website sollten 
also vermieden werden können. Sollten doch Extrakosten entstehen, können diese 
eventuell durch den zugesagten Zuschuss der FH in Höhe von 2.000,- €  gedeckt werden. 
Ob der Zuschuss dafür eingesetzt werden kann oder nur für eine Überprüfung der Website 
auf Barrierefreiheit nach BTIV ist noch ungeklärt. 
 
 
 
4: 
Aus dem AStA wird angeregt, in diesem Jahr keinen AStA-Kalender herauszugeben, weil 
im AStA bereits eine hohe Arbeitsbelastung herrscht und die Abnahme/Verteilung der 
gedruckten Exemplare immer fraglicher wird. 
Der AStA diskutiert das Thema und die möglichen Alternativen. 
Das Plenum kommt ohne Gegenstimmen überein, dieses Jahr keinen AStA-Kalender 
herauszugeben. 
 
 
 
5: 
Christian berichtet, dass das Präsidium beschlossen hat, dass zum 01.07. die SHK-Löhne 
von 9,50 € auf 11,00 € steigen sollen. (Wissenschaftliche Hilfskräfte (WHK) und 
Tutor*innen bekommen einen anderen Stundenlohn.) Die 11,00 € entsprechen ungefähr 
dem, was an anderen Hochschule bereits beschlossen wurde.  
Die Info soll über die AStA-Kanäle verbreitet werden. 
 
 
 
6: 
Jan regt an, dass man eine AStA-Sprechstunde für Studierende anbieten sollte, 
entsprechend der Bürger*innensprechstunde von Abgeordneten. Mit einer Stunde pro 
Woche könnte man anfangen und das ganze könnte über den Mattermost-Server laufen. 
Das Plenum diskutiert ausführlich die Vor- und Nachteile und die „alte“ Institution der 
Präsenzzeiten. Als weitere Idee wird die Möglichkeit der Weiterleitung/Rufumleitung auf 
das Mobilgerät des*der jeweiligen Referent*in im Rahmen einer Sprechstunde diskutiert. 
Stimmungsbild: 
8 Refs bei einigen Enthaltungen sind dafür, dass weiter an diesem Thema gearbeitet wird. 
Jan macht sich weitergehende Gedanken. 
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7: 
Natasha A. Kelly hat bestätigt, dass sie für den AStA einen Empowerment Workshop online 
durchführen wird. Die Kosten werden sich auf ca. 700,- € belaufen. Die Teilnehmenden 
sollen auf FH Studierende begrenzt werden. Die Anzahl ist noch nicht klar. 
 
 
 
Marc kritisiert die unklare Teilnehmendenanzahl, da sich so der Kosten-Aufwand pro Studi 
bei 700,- € nicht genau feststellen lässt. 
Das Plenum diskutiert die Kosten. Der AK wird die Teilnahmebeschränkung nochmal 
diskutieren. 
 
 
 
8: 
Hannah weist darauf hin, dass unterschiedliche Wörter in einem Hashtag durch 
Großbuchstaben getrennt sein sollten, damit sie von Screenreaders lesbar sind. 
#BarrierefreieKommunikation 
 
 
 
 
Protokoll: Winfried Hagenkötter 
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Bericht Alexander: 

1. Ref- und Mitarbeiter*innen-Gespräche, Meetings zur Vorbereitung für den FH-Dialog, SHG-
Meeting und weitere Bearbeitung des Themas, AK-Server, AK, Wahlen, Orga für Neuein-
stellung von Verena 

2. Bei den AK‘s die ich aufgezählt habe, können ja die anderen was zu erzählen 
3. Ich kann mich ehrlich gesagt nicht so ganz entschieden, bei der Frage ob mehr Geld oder 

mehr Barrierearmut. Ich würde mich da lieber enthalten und euch da vertrauen, dass der 
AK eine gute fundierte Entscheidung treffen kann. 

4. Wenn wir uns gegen einen neuen Kalender entschieden sollten, fände ich es gut, wenn wir 
uns etwas anderes ausdenken, was wir den Studis zukommen lassen können (evtl in einer 
online-Variante) 

5. Gerne mehr Druck auf das Präsidium, wenn es an dieser Stelle sinnvoll ist. 
6. Habe mit Jan darüber gesprochen. Finde ich gut und sinnvoll. Bin gespannt auf eure Über-

legungen zur Verfeinerung der Idee. 
7. - 
8. - 
 
 
 
Bericht Artur: 

1. Ref- und Mitarbeiter*innen-Gespräche, diese Woche war es mal etwas ruhiger, da ich Pri-
vat viel zutun hatte und es in den Ak‘s ruhiger war. 

2. - 
3. Vielleicht kann man ja das Gleichstellungsbüro oder die FH selber fragen ob sie was über-

nehmen können? Der Ak Metoo trifft sich glaube heute mit Frau Düx und vielleicht kann je-
mand fragen.  

4. wir können ihn leider nicht so gut verteilen, daher würde ich keine bestellen. 
5. kann ich leider nicht viel zu sagen. 
6. werde ich mir im Protokoll  durchlesen 
7. werde ich mir im Protokoll  durchlesen 
8.- 


